

5名美国高级将领扬言 打伊朗就辞职

英国媒体 25 日援引英国防务和情报部门高级官员的话说,如果美国总统乔治·W·布什下令对伊朗实施军事打击,一些美军高级将领将辞职。

《星期日泰晤士报》25 日报道,海湾地区紧张局势使布什在离任前下令对伊朗动武的可能性不断增大。这家报纸记者获悉,美国陆军和海军的 5 名高级将领认为,军事打击伊朗是草率行为,

因此他们宁愿辞职也不愿对伊朗“开火”。

《星期日泰晤士报》说,如果这么多美军将领因不满政府军事策略而辞职,那么这在美国军方将成为空前之举。“美国将军们通常坚持战斗,直到他们被解雇。”一名五角大楼官员说。

美国国防部长罗伯特·盖茨已多次发出警告反对对伊朗动武。《星期日泰晤士报》认为,盖茨此举反映了

其手下高级将领的观点。

英国首相托尼·布莱尔已表态,认为对伊朗动武将是错误的。但美国副总统迪克·切尼警告说,为阻止伊朗获得核武器,美国保留一切选择,为武力攻打伊朗留下“活口”。

《星期日泰晤士报》披露的美国将军辞职威胁恰好同切尼的动武警告同时发生。

美国参谋长联席会议主席彼得·佩斯近期说,美国同

伊朗开战“可能性为零”。

美国国家安全委员会前伊朗问题专家希拉丽·曼认为,佩斯否定美国当局说法标志着美国政府高层里存有严重不满情绪。

据巴林《日子报》25 日报道,巴林外交事务国务大臣纳扎尔·阿尔巴哈尔纳说,他认为目前有关美国对伊朗动武的报道都是臆测,并没有确凿根据。

刘鹏(新华社供本报特稿)

■咄咄逼人

航母就位 美舰队司令高调恐吓

几天前,美国“约翰·斯滕尼斯”号航母战斗群抵达海湾。加上已部署在海湾地区执行任务的“艾森豪威尔”号航母,美军在这一地区已经部署两个航母战斗群。

2月20日,美海军新闻局散发了一份发自“斯滕尼斯”号航母的通稿:“美国‘斯滕尼斯’号航母战斗群已于2

月19日进入第五舰队战区,进行波斯湾水域海上安全行动,并为伊拉克和阿富汗的地面军事行动提供支援……”

同一天,驻巴林的美国海军第五舰队司令帕特里克·沃尔什中将警告说:“如果船舰遭袭,这一地区国家受到攻击或美军遭受直接打击,那么美国将采取军事行动。”邱永峰

备战充分 美可空袭一万个目标

法国军事分析家唐·普雷什是“美英安全情报委员会”和英国皇家“国防与安全关系研究所”的成员,他日前发表了《下一个伊朗:美军完成进攻伊朗准备》的文章。

文章认为,美军已做好了随时与伊朗打常规大战的准备,且美军要攻击的目标

远不止大规模杀伤性武器设施,还包括伊朗的军事、政治和经济中枢。

根据美军制定的对伊朗作战计划,航母战斗群发射的巡航导弹、舰载机,再加上从迪戈加西亚和本土起飞的战略轰炸机的力量,就能确保美军在第一轮空袭打掉伊朗的10000个目标。邱永峰



舰载机在“约翰·斯滕尼斯”号航母上降落 资料图片

战争或对话 伊朗做好两手准备

■冷静应对

据新华社德黑兰2月25日电 伊朗副外长穆罕默迪25日表示,面对主要“对手”美国,伊朗已经为对话和可能的战争做好了两手准备。

据当地媒体援引穆罕默迪的话说,“我们已经做好了应对各种情况的准备,包括应对战争爆发的准备。伊朗也做好了与美国进行没有先决条件谈判的准备,我们曾就阿富汗和伊拉克问题与美国进行过非官方会谈,但美国(在核

问题上)至今仍然要求伊朗接受其先决条件”。他还警告,如果联合国安理会再次通过制裁伊朗的决议,伊朗将不会再作出反应,而是继续实施自己的核计划。伊朗总统艾哈迈迪-内贾德25日在德黑兰发表讲话,把伊朗的核开发活动比作“没有刹车的火车”,称伊朗不会因西方压力而退缩。

美国副总统切尼24日表示,美国和其盟友愿意劝说伊朗放弃核计划,但为了阻止伊朗拥有核武器,美国保留“所有选择”。

一举两得 吓阻伊朗兼实际战备

■军事观察

不少军事观察家与分析家认为,美国对伊朗动武不是件容易的事。分析认为,华盛顿对德黑兰展开的任何攻击行动,都无法铲除伊朗的核发展计划——有关伊朗核设施数量和分布地点的情报不足,将使攻击计划受阻。

尽管这样,国际社会仍非常担心美国与伊朗的军事冲突会是“偶发”,也就是不大的事件引起美国全面反应。在此情况下,美英媒体和其他机构不断抛出的“打伊朗”猛料就有了两个方面的实际意义:

首先是美国、以色列希望可能通过放风,打心理战吓阻伊朗的核计划。由于伊朗拒

绝暂停核计划,不理睬联合国安理会的决议,联合国安理会五大常任理事国决定周一在德国召开紧急会议,商量对伊朗的下一步对策。在这种情况下,美国和以色列希望通过军事施压,迫使伊朗做出实质性的让步。

其次是为“偶发性战争”做实质准备。军事观察家认为,美国与伊朗爆发战争将完全不同于伊战,一桩“突如其来不大的事件”可能就会引爆战争。这并非耸人听闻。美第五舰队司令沃尔什近日透露说,去年11月伊朗海军演习中,一枚导弹落入了霍尔木兹海峡国际航道内,美国立即视其为严重的威胁。此后,美以都开始为“偶发战争”部署足够的军事打击力量。邱永峰

时装培训

开设制版师、设计师、CAD班

大学师资,实力派教学,按企业定单实例讲解,

已毕业学员进入品牌服装企业,推荐工作。

电话:025-866568090 13951745668

地址:南京市汉中门汉中饭店写字楼330室

时装培训

大学师资,品牌企业版师教授高级时装技术

开设制版师、设计师、CAD、服装外贸班。

寒假假期间实训班特招录。

电话:025-66615515 13401922339 www.njftg.com

地址:南京西水门大街2号5楼D15三楼线高级服饰

报名点:南京时代电脑学校

报名点:南京时代电脑学校